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図書館サービス向上のためのアンケート（教員） 

該当するものに丸を付けてください。※回答期限 2015年 12月 24日(木) 

 

所属             （ 専任 ・ 非常勤 ） 

 

1. 図書館にどれぐらいの頻度で来館されますか。 

① ほぼ毎日 ② 週に数回 ③ 月に数回 

④ 1 度もない ⑤ その他（                         ）  

 

2. 設問 1で「1度もない」と回答した方はその理由をお聞かせください。（複数回答可） 

① 今は必要としていない 

② 時間がない 

③ 直接は行かないが図書館で提供している電子ジャーナル、データベースなどを利用している 

④ 利用したい資料（図書・雑誌・新聞・DVD等）がない  

⑤ 利用の仕方がわからない  

⑥ Googleなどのインターネットで十分 

⑦ その他（                                    ）  

 

3. 図書館を利用する目的は何ですか。（複数回答可） 

① 資料の貸出  ② 図書・雑誌・新聞の閲覧 

③ 電子資料（電子ブック、電子ジャーナル、データベース等）の利用 ④ カウンターへの質問 

⑤ グループ学習室の利用 ⑥ 個人閲覧室の利用 

⑦ 購入希望図書の申し込み ⑧ ILL（他大学からの資料取り寄せや文献複写申し込み） 

⑨ DVDの閲覧 ⑩ 他大学への紹介状発行 

⑪ その他（                                    ）  

 

4. 図書館からの情報を何から入手していますか。（複数回答可） 

① 図書館ホームページ ② 図書館員から直接 ③ チラシ 

④ JUnavi ⑤ 清光会館入口のマルチビジョン ⑥ ポスター等の掲示物 

⑦ BookMark（図書館報） ⑧ 図書館入口の電子掲示板 ⑨ 図書館からのメール 

⑩ 図書館のブクログ（web上の本棚） ⑪ 図書館の Twitter（＠lib_josai）  

⑫ その他（                                    ） 

 

5. 図書館で行っている取り組みの中で知っているものを教えてください。（複数回答可） 

① 図書館ガイダンス ② データベース講習会 ③ 館内の月別展示、ミニ展示 

④ ビブリオバトル ⑤ 学生アドバイザー制度 ⑥ 学生選書 

⑦ 図書や雑誌のリサイクル市 ⑧ 近隣の公共図書館 6館との提携 ⑨ 鶴ヶ島図書館まつりなど 

地域イベントへの参加 ⑩ JURA（機関リポジトリ） ⑪ BookMark（図書館報） 

⑫ 漢方古書デジタルアーカイブ ⑬ 就活 DVD 上映会 ⑭ 地域アドバイザー制度 

⑮ どれも知らない   
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6. 図書館ホームページ（http://libopac.josai.ac.jp/）ではどのページをよく利用されますか。（複数回答可） 

① What's New（トップページのお知らせ） ② OPAC（図書館蔵書検索システム） 

③ シラバスルーム ④ データベース集 

⑤ ILLの申し込み（他大学からの資料取り寄せや文献複写） ⑥ 電子ジャーナル 

⑦ 電子ブック ⑧ 新着記事速報 

⑨ 情報リンク集 ⑩ 学内発行物 

⑪ クイックリンク（データベース等に直接リンクするロゴ） ⑫ 学生アドバイザー 

⑬ 学力補強ムービー（基礎学力の補修・補強を目的とした 
自学自習用の講義映像） 

⑭ 漢方古書資料 

⑮ JURA（機関リポジトリ） ⑯ コレクション 

⑰ パスファインダー（資料・情報を集めるための道しるべ） ⑱ その他（             ） 

 

7. 授業の中で図書館ガイダンスを申し込んだことがありますか。 

① 前期（図書館利用の初歩的ガイダンス）を申し込んだことがある 

② 後期（前期よりも実践的な内容のガイダンス）を申し込んだことがある 

③ 両方とも申し込んだことがある 

④ 申し込んだことはない 

 

8. 設問 7でガイダンスを申し込んだことがあると答えた方はガイダンスはいかがでしたか。 

① とても満足している ② 満足している ③ 普通 

④ やや不満 ⑤ 不満  

 

9. 設問 8で「不満」、「やや不満」と答えた方はその理由をお聞かせください。 

 

 

 

10. 学生アドバイザーの利用について、学生に案内したことはありますか。 

※学生アドバイザーとは、「学生が学生に相談できる」制度です。 教員の推薦を受けた学生が図書館長より委嘱を受けて、図書

館カウンター脇相談席に常駐しています。 仕事の内容は、学生の学習支援を行うことですが、 アドバイザー自身も一緒に成長

していくことを目指しています。 具体的な活動内容は、論文やレポートの書き方をアドバイスしたり、 文献の探し方やパソコ

ンの使い方を教えることです。 

① 勧めている 

② 勧めていない（理由：                              ） 

③ 学生アドバイザーを知らなかった 

 

11. 学生アドバイザーに、学習支援サポーターとしてどのようなことを望みますか。（複数回答可） 

① 図書館の利用案内 

② 資料の探し方 

③ 学習に関する相談 

④ PC 操作についての相談（Word・Excelなど） 

⑤ レポート・論文作成の相談 

⑥ その他（                                    ） 

 

 



 

 3 / 4 
 

 

12. 6 階グループ学習室 B 室には電子黒板（専用の電子ペンによって、ボードに投影した資料の拡大や移動、書き込みがで

きるツール：2014年 12 月設置）があります。電子黒板についてお聞かせください。 

① 利用したことがある ② 今後利用したい ③ 利用する予定はない 

 

13. スマートフォンやタブレット端末を、学習・研究の文献（電子ジャーナルなど）を読むために使いますか。 

① よく使う ② 時々使う 

③ 機会があれば使いたい ④ 使わない 

 

14. 図書館では専用無線 LANを整備しています。該当するものに丸を付けてください。そのほか意見があれば 

記入してください。 

※図書館内専用 LANです。利用方法→ 図書館ホームページ ＞ 利用案内 ＞ 施設・設備の利用 ＞ PC（パソコン） 

 利用（認証）方法 1. 使いやすい 2. 普通 3. 使いにくい 

 つながりやすさ 1. どの場所でも大体

つながる 

2. つながりにくい場所がある

（場所：         ） 

3. どの場所でも、ほとんど

つながらない 

 通信の安定性 1. 安定している 2. 普通 3. 途切れやすい 

 通信速度 1. 速い 2. 普通 3. 遅い 

 その他意見 （                               ） 

 

15. 図書館では、過去のアンケート結果に応え、この夏～秋に館内トイレの改修工事を行いました。この改修に

ついてお聞かせください。 

① 大いに評価する ② ある程度評価する ③ 特に評価しない 

 

16. ご自身の教育・研究に関係ある資料が図書館に十分揃えられていますか。 

① 十分揃っている ② まあまあ揃っている ③ あまり揃っていない 

④ 揃っていない（何が足りないか、お聞かせください：                ） 

 

17. 図書館では大学に所属するすべての教員（常勤、非常勤）の方からの購入希望を受け付け、選書委員を通して

資料を購入していますが、どのような方法で申し込みをしたことがありますか。 

① OPAC（図書館蔵書検索システム）の図書購入申込を使う 

② 学部の選書委員から回った選書用紙で申し込み 

③ キノコレ（事務室内で新刊本を手に取り選書できるサービス）を利用する 

④ メールで購入希望を送る 

⑤ カウンターに申し込む 

 

18. 図書館で資料を探すとき、どのような方法を使いますか。（複数回答可） 

① OPAC （図書館蔵書検索システム）で調べる ② 書架から直接探す 

③ ネット上の情報で調べる ④ 図書館員に訊く 
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19. 図書館ではシラバスルーム（講義要覧に載せられている教科書や参考書を集めたコーナー）を設けており、教科書、

参考書を網羅的に集め、教員の名前順に置いていますが、これについてどう思いますか。 

① 賛成である 

② 不要である（理由：                                ） 

③ 知らなかった 

④ 改善が必要である（理由：                            ） 

 

20. シラバスルームを学生に勧めていますか。 

① 積極的に勧めている 

② 告知のみしている 

③ 勧めていない（理由：                              ） 

 

21. 学生へ著作権についての指導をしていますか。 

① 指導している ② 指導していない 

 

22. 図書館では著作権のルールについて、ガイダンスなどで学生へ指導しています。また図書館主催の著作権講

演会を 2014 年 10月と 2015年 6月に開催し今後も行う予定です。著作権講演会についてお聞かせください。 

※過去開催講演会の参加者アンケートでは「知っているつもりでいたが、適切な理解ではないことがわかった」、「著作権がと

ても身近な問題であるということを感じた」、「今後論文作成をする際に、とても役立った」などの声がありました。 

① 講演会があれば、学生に参加を勧める 

② 特に勧めるつもりはない（理由：                         ） 

 

23. ご自身の研究成果を JURA（城西大学の機関リポジトリ）に登録していますか。 

※JURAでは、学内で発行される紀要や年報、学位論文（博士）、科研費報告書、公開講座の講演要旨、学外発表論文などの他に

大学の広報資料なども含めて、現在約 4,700件のコンテンツを公開しています。 

① 登録している 

② 登録してない（理由：                               ） 

 

24. JURA の利用について。（複数回答可） 

① 研究で利用している ② 授業で利用している ③ JURAについて知らなかった 

④ 利用していない（理由：                             ） 

 

25. 図書館員の対応はどうですか。（複数回答可） 

① 対応が親切である ② 話しかけやすい ③ 頼りになる 

④ 対応が不親切である ⑤ 話しかけにくい ⑥ 頼りにならない 

 

26. 図書館についての意見・要望をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 


